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Posudek vedoucí práce 

Annu Hantákovou inspirovala k tématu diplomové práce její práce bakalářská, v níž psala o 

fenoménu matějské pouti v 19. a 20. století. Ve svatomatějské farnosti působil Rudolf Horský 

a právě jemu věnovala studentka svůj následný výzkum a sepsala jeho první ucelenou 

biografii.  

Pramenný výzkum  

Anna Hantáková se tématu věnovala systematicky, svědomitě, v širokém horizontu pramenů a 

prokázala schopnost prameny kriticky zhodnotit a v práci je využít.  

Literatura 

Diplomantka přesvědčivě dokazuje orientaci v odborné literatuře k tématu, konzultovala i se 

znalcem povoleným, jakým je Pavel Marek některé problematické záležitosti, snad mohla 

více upozornit na německy vydávanou literaturu, kterou zná v souvislosti se svým pobytem na 

Erasmu. 

Metodika a zpracování  

Anna Hantáková volila přirozeně při zpracování svého tématu biografickou metodu. Logicky 

otevřela téma širším představením úlohy katolické církve, jejímž byl Rudolf Horský 

reprezentantem, v 19. století a nastínila i její vnitřní vývoj a její roli v sociálním hnutí ve 

století dvacátém.  

Rudolfa Horského diplomantka prezentovala od „kolébky“, od jeho dětství v chudém 

prostředí, přes jeho studia a sepětí s katolickými institucemi (družstvo Vlasť), působením ve 

farnostech, v politice. Soustředila se především na konfliktní situace, v nichž bylo možné 

postihnout jak dobové sociální, politické, tak i osobní rozpory či naopak souznění. V tomto 

ohledu bych ocenila výběr dvou stěžejních momentů autorky: korespondenci Rudolfa 

Horského s dalším významným představitelem církve Jindřichem Šimonem Baarem, který se 

zejména po vzniku Československé republiky angažoval v obrodném procesu v rámci 

katolického tábora, a poté spor o kritiku kněžského semináře, který Horský rozdmýchal 

publikací o svých studiích v této instituci. Inspirativní je také pasáž o vztahu Rudolfa 



Horského k názorům slovenského duchovního (a politika) Andreje Hlinky. Anna Hantáková 

nechává v závěrečných pasážích nahlédnout do „každodenního“ života faráře od svatého 

Matěje, na základě záznamů ve farní kronice a dalších úředních dokumentech (vizitace 

nadřízených), vzpomínek pamětníků (jedna tato vzpomínka rezonuje i v samotném názvu 

práce) a dobového tisku.  

Stylistika a gramatická úroveň práce je na velmi dobré úrovni.  

Závěrem je možné konstatovat, že Anna Hantáková pracovala průběžně, výsledky své práce 

prezentovala na seminářích, v diskusích tříbila své formulace a názory. Její práce tak splňuje 

všechny požadavky, kladené na tento typ práce, a já mohu s radostí její diplomovou práci 

doporučit k obhajobě a navrhnout její ocenění jako výborné.  
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